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ATA DA 2ª. ASSEMBLEIA GERAL ORDINARIA DE PREFEITOS DA 

AMUNESC - GESTÃO 2024 
 
 
Aos onze dias do mês de abril  de dois mil e vinte e quatro, das 17h00 às 19h00, 
na sala Clayton Kowalsky, no Hotel Villa Real, sito à Rua Francisco Machado de 
Souza, nº 1135, bairro Paulas, no Município de São Francisco do Sul-SC, em 
conformidade com a “ORDEM DO DIA” constante do Edital de Convocação, 
publicado no sítio eletrônico da AMUNESC e também previamente encaminhado 
via correio eletrônico aos Municípios associados, instalou-se a Assembleia Geral 
Ordinária, de modo presencial, sob a presidência do Presidente da AMUNESC, 
Godofredo Gomes Moreira Filho, também Prefeito do Município de São 
Francisco do Sul, estando presentes ao ato, além do seu Presidente antes 
nominado, os Prefeitos Adriano Bornschein Silva do Município de Joinville, Alice 
Bayerl Grosskopf, Prefeita do Município de Campo Alegre, Valdemar Barauna 
da Rocha  do Município de Balneário Barra do Sul, Jeferson Garcia do Município 
de Itapoá, Caio César Treml do Município de Rio Negrinho, Vice-Prefeito 
Ludgero Jasper Junior do Município de Araquari. Estiveram também presentes 
a Secretária Executiva da AMUNESC, Simone Schramm, o Advogado Edson 
Roberto Auerhahn, as prestadoras de serviços Alyne Christine da Silva Gottardi 
e Simone Hulse Feuser, jornalista.  O Presidente Godofredo abriu a sessão e 
cumprimentou a todos, em seguida submeteu a ata da assembleia anterior a 
aprovação, o que ocorreu por unanimidade pelos Senhores Prefeitos. Em 
seguida concedeu a palavra ao Sr. Guilherme de Medeiros, diretor de Operações 
e Logística do Porto de São Francisco do Sul, que discorreu sobre a importância 
do Porto de São Francisco do Sul para a economia. Falou sobre a as melhorias 
que estão sendo realizadas no Porto de São Francisco do Sul. Também disse 
acerca da necessidade de conclusão da duplicação da BR-280, principal via de 
acesso ao Porto de São Francisco do Sul. Registrou também a importância da 
linha férrea que liga o Porto de São Francisco do Sul, que corresponde 
aproximadamente a 20% do total transportado. Relatou a necessidade de 
melhorias na linha férrea, para o aumento do transporte de cargas, bem como a 
construção dos contornos ferroviários, que reduzirá a pressão sobre os 
Municípios em que a via férrea passa pela área urbana. O Presidente retomou a 
palavra e esclareceu aos Prefeitos quanto a oportunidade e conveniência de 
remessa pela Amunesc e  Prefeitos dos Municípios associados de moção à 
Frente Parlamentar Catarinense, na pessoa do Deputado Federal Valdir Vital 
Cobalchini, quanto a necessidade de continuidade e término das obras de 
duplicação da BR 280. A proposta foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi 
passada a palavra ao Sr. Adir Faccio, da Agência Reguladora Intermunicipal de 
Saneamento, que relatou acerca de seminário realizado pelo Tribunal de Contas 
do Estado de Santa Catarina (TCE-SC), cuja pretensão da Corte de Contas era 
a presença dos Prefeitos. Relatou a preocupação do TCE-SC quanto ao 
esgotamento sanitário e disposição dos resíduos sólidos, notadamente quanto 
as metas previstas em lei, inclusive quanto a área rural. Lembrou que a 
legislação estabelece que estes serviços devem ser autossuficientes. Advertiu A
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que a hipótese de ausência do equilíbrio entre as receitas e as despesas, poderá 
ser interpretado como renúncia de receita, com a possibilidade de penalização 
dos agentes públicos. Falou sobre a necessidade da prestação de informações 
acerca do esgotamento sanitário e disposição de resíduos sólidos, que devem 
ser fidedignas com a realidade. Voltou a falar sobre a necessidade do tratamento 
dos esgotos da área rural, observando que existem vários modelos que podem 
ser implantados, segundo a realidade de cada comunidade. Prefeito Adriano 
chamou a atenção dos Prefeitos quanto ao início de vigência da NR nº 38 - 
Atividades de Limpeza Urbana e Manejo de Resíduos Sólidos – que impacta nos 
custos da coleta dos resíduos sólidos. Ficou de ser realizado um estudo para 
eventual ação em representação dos Municípios quanto a esta NR. O Presidente 
Godofredo concedeu a palavra ao Sr. Mauro Mariani, do Banco Regional de 
Desenvolvimento do Extremo Sul (BRDE). Falou sobre os serviços e linhas de 
crédito oferecidos pelo Banco, que estão disponíveis aos entes públicos. Disse 
acerca da importância do Banco para as empresas e, também, entes públicos 
dos Estados de Santa Catarina, Rio Grande do Sul e Paraná. Ao final colocou o 
BRDE a disposição dos Municípios para a formalização de novos negócios. O 
Presidente concedeu a palavra ao Prefeito  Jeferson Garcia, na condição de 
Presidente do CIM-AMUNESC e também Prefeito do Município de Itapoá, para 
que pudesse discorrer sobre o Consórcio. Ele, por sua vez, concedeu a palavra 
a Simone Schramm, a qual esclareceu sobre a importância do Consórcio, que 
pela somatória do território dos Municípios consorciados permite que mais 
empresas tenham interesse na prestação de serviços ou fornecimento de 
materiais ou equipamentos, o que se traduz na redução de preços e ganhos aos 
Municípios. Apresentou os programas em andamento no CIM/AMUNESC em 
favor dos Municípios consorciados. O Presidente do CIM/AMUNESC agradeceu 
o espaço concedido pelo Presidente Godofredo da AMUNESC, reiterando a 
importância dos serviços prestados pelo Consórcio, o qual se encontra a 
disposição dos Municípios consorciados. Simone Schramm agradeceu ao 
Prefeito Jeferson, informando que no dia 19 de abril de 2024 seria realizada uma 
capacitação com os Secretários de Administração dos Municípios associados e 
suas equipes, para sedimentar entendimento junto ao TCE-SC quanto a 
possibilidade de participação dos Municípios em editais de licitação lançados 
pelo CIM/AMUNESC, independentemente dos editais que já tramitam nos 
respectivos Municípios, em face da divergência de entendimento que poderia 
prejudicar os Municípios e mesmos os agentes públicos. Seria uma roda de 
conversa com os servidores do TCE-SC. O Prefeito Godofredo retomou a 
palavra, passando a segunda fase da Assembleia, no que se refere a concessão 
de homenagens às empresas ou entidades que contribuem com o retorno do 
ICMS em favor do Município de São Francisco do Sul. Falou que a homenagem 
na AMUNESC está sendo concedida aos 5 maiores contribuintes com este 
retorno e, também, à Associação Comercial e Industrial de São Francisco do Sul 
(ACISFS). Antes informou da visita feita ao embaixador do Uruguai, em que este 
assegurou que o navio-escola daquele país fará este ano uma parada em São 
Francisco do Sul, o que evidentemente contribuirá com o turismo nesta cidade. 
Leu, ainda, correspondência do embaixador daquele país confirmando a visita 
do navio-escola ao Município de São Francisco do Sul. Em seguida passou a 
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palavra ao mestre de cerimônias da concessão pela AMUNESC da homenagem 
aos cinco maiores contribuintes e, também, à ACISFS. Chamou o colaborador 
da AMUNESC, Sr. Carlos  Henrique de Lima, que atua na área do movimento 
econômico da entidade. Carlos relatou sobre a importância do serviço prestado 
da AMUNESC no tocante ao movimento econômico, que tem contribuído com a 
recuperação de expressivas importâncias em favor dos Municípios associados. 
Devolvida a palavra ao mestre de cerimônias, foram chamados os 
representantes das empresas homenageadas Arcelor MIttal, Transpetro, 
Tecnogran e Natrio SCS, além da Associação Empresarial do município, que 
receberam uma placa com o agradecimento da AMUNESC pelo trabalho de 
destaque no contexto empresarial. Finalmente o Presidente deu por encerrada 
a reunião, da qual foi lavrada a ata, assinada por mim, Edson Roberto Auerhahn, 
advogado da AMUNESC, pela Secretária Executiva da AMUNESC, Sra. Simone 
Schramm, pelo Presidente da   AMUNESC Godofredo Gomes Moreira Filho. 
 
 

Joinville, 11 de fevereiro de 2024. 
 
 
 

Godofredo Gomes Moreira Filho 
Presidente da Amunesc 

Prefeito de São Francisco do Sul 
 
 

 
 
 
Edson Roberto Auerhahn    Simone Schramm 
   Advogado  Secretária Executiva 
  AMUNESC        AMUNESC  
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